

强信心 看发展

康县铜钱镇：

“链”上党建，串起产业发展“聚能环”

本报通讯员 陈佳

初秋时节，暑气渐散。走进康县铜钱镇康县云岭农产品加工中心，只见工人们正忙碌地穿梭在生产线上，熟练地分拣、包装羊肚菌、黑木耳、土蜂蜜等，这些农产品将发往全国各地。

“我们中心加工的这些产品全部来自铜钱的田间地头，品质特别好，尤其是这两年在村集体的引导和指导下，农作物进行了科学和统一种植养殖，规模大幅提升，我们加工中心的农产品在市场上可是香饽饽呢。”加工中心负责人冯丽一边忙着指导工人生产一边笑着说。

铜钱镇生态环境优越，生物资源种类繁多，茶叶、食用菌、蜂蜜等传统特色产业十分丰富，然而，长期以来，由于农产品单打独斗、产业链短、附加值低的问题制约着农业产业

的发展。

如何破局？以党建领航带动产业富民，是铜钱镇近年来产业蓬勃发展的关键路径。

铜钱镇提出“猪上山、鱼下河、菌进林”产业发展思路，按照“支部引领、村办企业、大户经营、五五分成”的产业发展模式，合理规划产业布局，创新入股分红、技术指导、信息共享等多种方式，全力带动农业产业向规模化、集群化发展。

“我们立足当地资源优势，始终把党建引领作为产业发展的核心驱动力，建立了‘茶叶产业+五产一体生态农场’和‘粮食产业+青冈香菇双百产业基地’，打造了‘千亩老黄豆示范基地’和‘千亩樱桃产业观光带’等，同时，还成立了农产品加工中心，延伸产业链，着力提升农产品附加值。”铜钱镇党委书记李强说。

发展壮大特色富民产业，是实现

乡村全面振兴的重要抓手和必然选择。而成立农产品加工中心则是铜钱镇破解“增产不增收”，推动农业高质量发展的关键一招。

2024年由铜钱坝村集体注资40万元建设的康县云岭农产品加工中心正式运营，中心以“一根红线串起全域资源”的原则，充分发挥“党支部+村集体+合作社+农户”运营模式的优势，与全镇13个行政村签订收购协议，并以党支部为引领、村集体为纽带，通过企业为支部派单、支部向农户下单的方式统销统购全镇农特产品，构建起“统一收购、标准加工、品牌销售”的全链条体系，让散落在各村的“土特产”变身市场“香饽饽”。

“如今，中心已辐射带动3000余户农户，提供10个长期岗位，户均增收1000余元，村集体创收5.2万元。通过订单农业、技术培训、保底

收购等举措，将农产品附加值提升30%以上。”冯丽说。

农产品做得好，更要卖得出。

面对农产品销售“最后一公里”难题，铜钱镇创新打造“一中心五基地”电商直播矩阵，以“电商直播”为突破口，整合农业、电商、文旅等多方资源，构建起“常态化直播+精准化运营”双轮驱动机制，引导农户从“会种地”向“会卖货”转型。

“我们积极邀请网红达人走进田间车间，同时也让政府工作人员走进镜头，用‘政府背书+实地展示’的方式，将农产品生长、加工的全过程呈现在消费者眼前，让品质看得见、口碑传得开。”李强说。

据了解，2025年以来，铜钱镇累计开展助农带货网络直播1000余场，观看人数达13.5万人次，各电商平台线上线下共销售22000多单，销售额高达1100万余元。



本报通讯员 陈海龙 张敏

近日，成县二郎乡安子村的文化广场上笑语朗朗，一张张印着笑脸的照片被郑重交到村民手中。这场由驻村帮扶工作队发起的“幸福瞬间·温暖留存”新时代文明实践公益摄影活动，用镜头为村民定格温情，以实际行动书写新时代文明实践的温暖篇章。

“村里的很多老人一辈子没拍过正式照片，很少有机会专门去照相馆拍照，没有正式照片，办手续、留纪念都不方便。”安子村第一书记、驻村帮扶工作队队长张驰说。此前，驻村帮扶工作队在入户走访中发现，安子村不少留守老人和行动不便的村民家中鲜有近期清晰照片，手机里存的多是模糊截图或陈旧旧照。看似“小事”，却成了队员们心头的一件“大事”。

“群众的急难愁盼，就是我们工作的方向。”为切实解决这一问题，驻村帮扶工作队迅速整合资源，策划开展公益摄影活动。

拍摄活动当天，村里的文化广场被精心布置成临时摄影棚，桌椅、反光板、补光灯整齐排列。帮扶队员们有的负责布景，有的化身“摄影师”，耐心地调整角度、指导姿势，努力捕捉每位村民最自然、最精神的瞬间；有的则担任“现场指导”，引导村民有序排队、整理衣冠……现场忙碌而有序。

针对行动不便的老人、残疾人，队员们更是带着相机、三脚架上门服务。“大爷、大娘靠近一点，看看镜头，笑一笑！”咔嚓一声，两位老人脸上绽开笑容，身后丰收的玉米、墙角晾晒的山货，都成了照片里最鲜活的注脚。

拍摄完成后，帮扶队员们连夜筛选照片，精修调色、排版设计，专程送往县城照相馆冲洗、过塑。“拍得真好！工作队真是把工作干到我们心坎里了，这比送啥都强！”当一张张镶着边框的照片送到村民手中时，现场充满了感动与激动。“活了70岁，头回有这么像样的照片，我要挂在堂屋最显眼的地方！”捧着照片的李菊娥老人翻来覆去地看，眼角泛着泪光。

从解决无照片的小问题，到传递“被重视”的大温暖，这场公益摄影活动是二郎乡深化新时代文明实践的生动缩影。近年来，当地紧扣“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”目标，通过“微心愿”认领、“乡贤课堂”“我们的节日”等品牌活动，将文明实践融入百姓生活，让文明新风吹进千家万户。

宕昌县哈达铺镇：

沉浸式演出构建红色旅游“地标”

本报通讯员 刘治学 王晓勇

“过雪山草地，激战腊子口，哈达铺里迎亲人，到陕北去……”在宕昌县哈达铺镇长征一条街的红军大院里，哈达铺千古情文化演艺有限公司每天上演着《红古情》红色沉浸式实景剧目，20余位村民担任“演员”，演出《草地上的过来人》《哈达铺里迎亲人》《送郎当红军》《到陕北去》等实景剧，为游客奉献上一道道“精神大餐”，吸引游客重走长征路、再读长征史，感悟伟大的长征精神。

截至目前，南阳镇树莓产业已带动全镇1200余人次实现就近就业，年预计收入200余万元，一条覆盖“产、储、加、销”的树莓全产业链闭环加速成型，激活了闲置土地资源，让村民分得“红利”。

本报通讯员 赵龙德 摄

经哈达铺历史片段，创作排演《红古情》实景剧，让各地游客沉浸式感受哈达铺红色文化、追寻民俗记忆，弘扬长征精神，传承红色基因。

沉浸式演出让红色文化更加深入人心，通过抖音、快手、微信、微博等平台传遍全国各地，吸引着众多游客前来打卡。

据悉，《红古情》实景剧每天定时在红军大院演出，旅游旺季时每天最多演出6场。今年以来，已演出900多场次，观看游客达9万多人次。《红古情》作为常态化旅游产品，与景区“走一次长征路、看一次长征展览、重温一次誓词、唱一首红歌、听一堂思政课、吃一顿红军餐”为主要内容的“六个一”红色体验品牌项目相融合，让游客在互动体验中感受“红色哈达铺”的魅力。

农民工工资保证金返还公示

工程项目名称：

1.2024年G212线K597+590-

K658+980段公路灾害防治工程

2.2024年G212线K339+000-

K390+580段公路灾害防治工程

3.G247K643至K698段公路灾

害防治工程施工ZHFZ标段

4.甘肃省陇南公路事业发展中

心G75兰海高速武罐段XK447+532

-XK447+625处路基沉陷处治工程

5.甘肃省陇南公路事业发展中

心G8513平绵高速公路安全设施

精细化提升工程施工

6.G8513成武高速西汉水1#桥

水毁应急处治工程

7.甘肃省陇南公路事业发展中

心G212线K426+033两水桥旧桥改

造工程施工

8.2024年“7.22”暴洪灾害G316

线江洛上坝1#桥应急修复工程

9.G30连霍高速K1588+000-

K1596+745段养护工程

建设单位：甘肃省陇南公路事业

发展中心

施工单位：陇南通途公路养护工

程有限公司

交工时间：2024年12月

2024年G212线K597+590-

K658+980段公路灾害防治工程等

以上九个工程施工项目已全部通过交工验收，根据《甘肃省交通建设领域农民工工资保证金制度管理办法》的有关规定，对扣留的农民工工资保证金，如施工单位在公示期内存在没有足额发放的情况，调查属实后由业主单位按照有关规定处理发放；如已足额发放，此项费用将于公示到期后全额退还。

任何单位及个人对以上工程项目农民工工资发放有异议的，请于2025年9月25日前以书面形式向甘肃省陇南公路事业发展中心反映。反映的情况应实事求是，有具体内容。以单位名义反映的，应加盖单位公章；以个人名义反映的，应签署真实姓名和联系电话。

公示时间：2025年9月16日至9月23日

联系地址：甘肃省陇南市武都区东江镇阶州大道41号（甘肃省陇南公路事业发展中心大厦F3）

邮政编码：746000

投诉电话：0939-8893025

0939-8893138

甘肃省陇南公路事业发展中心
陇南通途公路养护工程有限公司
2025年9月16日

注销公告

算小组申报债权。逾期不申报债权债务关系视为放弃债权债务关系。

联系人及电话：刘娟娟

13389399672

特此公告

成县金贝贝幼儿园
2025年9月15日

徽县：
蔬菜产业规模布局 筑牢群众增收“本盘”



(上接第一版)

文章指出，要聚焦重点难点，下决心清除顽瘴痼疾。第一，着力整治企业低价无序竞争乱象。“内卷”重灾区，要依法依规有效治理。更好发挥行业协会自律作用，引导企业提升产品品质。推动落后产能有序退出。第二，着力整治政

府采购招标乱象。重点整治最低价中标、以次充好、利益勾连等突出问题。规范政府采购和招标投标，加强对中标结果的公平性审查。第三，着力整治地方招商引资乱象。要制定全国统一的地方招商引资行为清单，明确鼓励和禁止的具体行为。加强招商引资信息披露。第

四，着力推动内外贸一体化发展。畅通出口转内销路径，提高国内国际标准一致性，培育一批内外贸优质企业。第五，着力补齐法规制度短板。持续开展规范涉企执法专项行动。健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系。第六，着力纠治政绩观偏差。完善

高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

文章强调，建设全国统一大市场，既是攻坚战，也是持久战，各地区各部门要从政治和全局高度抓好落实。中央和地方、地方和地方、政府和企业、企业和企业都要加强协调配合，形成推进合力。

截至目前，南阳镇树莓产业已带动全镇1200余人次实现就近就业，年预计收入200余万元，一条覆盖“产、储、加、销”的树莓全产业链闭环加速成型，激活了闲置土地资源，让村民分得“红利”。

本报通讯员 赵龙德 摄

园区化带动成效显著。省级认定的泥阳现代农业蔬菜（食用菌）产业园，建成智能温室、钢架大棚等设施，入驻7家龙头企业，设施蔬菜亩收入超2万元，辐射带动全县发展设施蔬菜2.03万亩、露地蔬菜15万亩。

链条化延伸持续发力。全县已建成22座果蔬保鲜库，2025年计划新建4座，库容将达3500吨以上；年产1000吨香菇酱项目及2条菌棒生产线落地，推动产业从“卖原料”向“卖产品”升级，为群众增收筑起“绿色屏障”。

园区化带动成效显著。省级认定的泥阳现代农业蔬菜（食用菌）产业园，建成智能温室、钢架大棚等设施，入驻7家龙头企业，设施蔬菜亩收入超2万元，辐射带动全县发展设施蔬菜2.03万亩、露地蔬菜15万亩。

链条化延伸持续发力。全县已建成22座果蔬保鲜库，2025年计划新建4座，库容将达3500吨以上；年产1000吨香菇酱项目及2条菌棒生产线落地，推动产业从“卖原料”向“卖产品”升级，为群众增收筑起“绿色屏障”。

与此同时，软实力也在悄然提升，文旅融合正为这片土地注入别样精彩。

文旅向“融”提质。陇南深挖山水之美、人文之韵，通过“大景区+全域旅游”模式和“文旅+”融合策略，将资源转化为强劲的“流量密码”。官鹅沟景区单日接待量突破3.12万人次；《白马盛典》实景剧场场爆满；武都万象街区日均客流超3.5万人。

如果说文旅融合绘就了陇南“诗与远方”的生动图景，那么数字赋能则打开了通向未来的新赛道，为传统产业插上腾飞之翼。

数字向“实”赋能。全面推进数字政府建设，推动新兴数字产业提速崛起，提升教育、医疗等公共服务数字化水平，高标准推进陇南电信大数据产业园建设。跨境销售强势崛起，“网上办、掌上办、指尖办”成为常态，数字化为产业发展注入新动能。

(三)

跨越山水，触摸产业脉搏；躬身